ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС и городского совета ЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ

36 226 (3459)

ВТОРНИК. 19 ноября 1968 г.

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41

КРУПНЕИШАЯ В МИРЕ КОСМИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ

КОСМИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ

16 ноября в СССР с помощью мощной ракеты-носителя успешно осуществлен запуск самой крупной
в мире автоматической научной космической станции
«Протон-4». Общий вес полезного груза, выведенного на орбиту (без последней ступеии ракеты-носителя), составляет около 17 тонн. Вес научной аппаратуры станции — 12,5 тонны.

Станция выведена на орбиту с япочеем 495 километров и перигеем 255 километров. Она предназначена для дальнейших исследований природы космических лучей высоких и сверхвысоких энергий и вх
взанмодействия с атомными ядрами.

Аппаратура станции работает нормально.

(ТАСС).



В строю ракетчики ПВО сухопутных войск

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК **АРТИЛЛЕРИИ** И

ВСЕГДА НАЧЕКУ

ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИИ РАКЕТНЫМИ ВОИСКАМИ СТРАТЕГИЧЕСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ МАРШАЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НИКОЛАЙ КРЫЛОВ

19 НОЯБРЯ советский народ и его Вооруженные Силы
торжественно отмечают День
ракетных войск и артиллерии.
Это праздник тех, кто с оружнем в руках на полях гражданской и Великой Отечественной войя мужественно отстанвал честь и независимость
первого в мире социалистического государства и тех, кто ского государства и тех, кто яыне своим ратным трудом приумножает боевые традиции старшего поколения, бдительно стонт на СССР. страже рубежей

СССР.

День ракетных войск я артимлерии советский народ отмечает в обстановке высокого польема, готовясь к 100-летию со дия рождения В.И.Летию со дия рождения В.И.Летию нина, борясь за досрочное выполнение заданий пятилет

жи. Ракетные войска еще Ракетные войска еще срав-вительно молоды, но сама ра-кетная техника уходит кория-ми в глубь истории. Отмечая свой праздник, ракетчики с особой благодарностью и ува-жением вспоминают имена вы-дающихся представителей рус-ской и советской науки, пно-неров отечественного ракето-строения А. Д. Засядко, К. И. Константинова. И. И. Кибаль-чича. К. Э. Циолковского, Ф. А. Пандера, С. П. Королева. Их ваучные поиски я напряжен-ный творческий труд помогля Родние после Великого Октяб-ря добиться поразительных усря добиться поразительных пехов в развитии ракет ракетной техники.

Техники.

Создание Ракетных войск, поддержание их мощи на уровне современных требований продиктовано интересами бововености социализма. Как показывает исторический опыт,

лишь страх перед неотвратимой расплатой за развязыва-ние новой войны. Отсюда крайне важно, чтобы страна Великого Октября располагала такими Вооруженными Сила-ми, которые были бы способ-ны парализовать любые агрес-сивные действия капиталистических государств.

войск. пыне опи располагаться различными системами ракет, в том числе на самодвижущих-ся установках. Кроме того, у нас в ракетном арсенале — мощные в сверхмощные типы ракет, способных обеспечить оставку ядерного заряда

В ОЕННЫЕ парады на Красной плошади дали эрммое подтверждение ракет-ной мощи нашей Родины. Чтобы иметь более или ме-нее реальное представление о

современных ракетах, совер-шим небольшой экскурс в ис-торию, к перноду первых эксторию, к периоду первых экспериментальных работ наших ученых — энтуэнастов. 17 августа 1933 года под Москвой впервые в истории стартовала. Ее общий вес составлял 19 килограммов, тяга двигателя — 52 килограмма. Современные же типы ракет располагают двигателями, мощность которых в несколько раз превышает мощность самой крупной в инре Красноярской ГЭС. Такая ракета может доставить в любую точку земного шара термоядерный заряд, превосходящий по силе взрыва сумлящий по силе взрыва сум-марную мощь всех взрывча-тых веществ, примененных в двух мировых войнах XX столетия.

летия.

Принятие на вооружение ражено-ядерного оружня обусловило существенные изменения в военно-стратегической обстановке. Теперь агрессоры не укроются, как в былые времена, за океанскими просторами. Ныне агрессия империалистов не может быть безнаказанной: возмездие последует пеотвратимо и незамедлительно.

Высокие возможности Рамен

Высокие возможности Ракет-ных войск, их роль и значение в будущей войне ни в какой мере не означают, что все другие вилы Вооруженных Сил другие вилы Вооруженных Сил угратили свое значение. Совет-ская военная доктрина учит, что для заввевания оконча-тельной победы над агрессора-ми необходимы объединенные усилия всех видов Вооружен-ных Сил, опирающихся на мощь ракетно-ядерного ору-

(Окончание на 2 стр.)

ТРЕБУЮТСЯ КАМНЕТЕСЫ

В последнее время в нашей по переработке минералов полгазете часто появляется объ-явление завода гипсовых изде-лий о приглашении на работу. лин о приглашения на разону, Требуются на предприятие ма-шинисты камнерезных машин, абразившики по камню, калан-дровожатые... и работники еще более двадцати специальнос-

Зачем заводу столько рабо-

Несколько лет на территорин предприятия стоял недо-строенный цех сухой штукастроеннын цех сухоя штукатурки. Скоро здание вступит в строй. Только производить в нем будут не штукатурку, а облицовочные плиты из природного камня,

родного камня.

Если говорить точнее, то от в нашей газете объявление старого «законсервированного» гипсового завода.
цеха не осталось я следа. На его месте вырос новый 150-метровый пролет просторного корпуса, где будут произволить ежегодно 20 тысяч квад ратных метров разноцветной ный материал из нефрита, дооблицовочной пляты и другую продукцию из камня.

Инициатива создания цеха Вот почему часто появляется объявление старого «законсервированного» гипсового законсе вырос вы поселков и других городов и поселков получат чудесный облицовочной пляты и другую продукцию из камня.

Инициатива создания цеха и дестаровного появляется объявление старого законсервированией проводукцию. Стройки и других городов и поселков получат чудесный облицовочной пляты и другую продукцию из камня.

ностью принадлежит руковод-ству гипсового завода. А в возведении первого в Сибирн мраморного, как его сейчас называют, цеха помогли спецна-листы Москвы, Киева, ураль-ские камнерезы, конструкторы и инженеры ангарских пред-

н ниженеры ангарских предприятий.
Сейчас цех почти готов, установлены оборудование, стан-ки. Из разных концов страны руководители предприятия прилашают к себе специалитова по камию. Уже приехаля с «Уралирамора» художники в скульпторы, камнетесы, Но ра-бочих требуется еще миого. Вот почему часто появляетска в вашей газете объявление

из-за рубежа

ЦК КПЧ ПЛЕНУМ

ПРАГА. (ТАСС). Агентство ЧТК передало коммюнике о работе пленума ЦК КПЧ, который проходил в Праге 14—17 воября. На пленуме был заслушан доклад Первого секретаря ЦК КПЧ А. Дубчека «Главные задачи партин на ближайций период», проведена дискуссия по этому докладу и приняты

решения.

ЦК КПЧ одобрял проект постановления о перенесения срока созыва чрезвычайного XIV съезда КПЧ. В постановления указывается, что Президнум ЦК должен внести в течение 1969 года предложение о созыве чрезвычайного XIV съезда. Пленум считает, что учредительный съезд коммунистов чещских областей должен состояться лишь после XIV съезда.

пленум считает, что учредятельный свезд комадительного ских областей должен состояться лишь после XIV съезда партии.

Утвержден проект положения и функции бюро ЦК КПЧ по руководству партийной работой в чешских областях и постановление об учреждении бюро центральной контрольно-ревизононной комиссии КПЧ по работе партии в чешских областях. Образовано бюро ЦК КПЧ по руководству партийной работой в чешских областях. Его председателем избран Л. Штроугал.

Пленум удовлетворил просьбу З. Млынаржа об освобожлении его от руководящих функций в ЦК партии.

Пленум дополнительно избрал секретарями ЦК В Биляка, Я. Гетеша, И. Кемпиы, Ф. Пенца и Л. Штроугаль, который одновременно был утвержден членом Президиума ЦК КПЧ.

Пленум учредил исполком Президиума ЦК КПЧ, в состав которого входят: О. Черник, А. Дубяек, Э. эрбан, Г. Гусак, Ш. Садовский, И. Смрковский, Л. Штроугал, Л. Свобода В заключение работы пленум обсудил и принял проект резолющии о главных задачах партии на ближайший период.

бои в южном вьетнаме

ЛОНДОН. (ТАСС) Отряды Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама подвергли обстрелу ракетами крупную американскую базу в Дананге Наряду с этим, сообщает корреспоядент агентства Рейтер яз Сайгона, был обстреля аэродром вблизя города Куангнай, а также гри районных центра в северной части Южного Вьетнама В сявзи с действиями вооруженных сил НФОЮВ в Дананге объявлено подалося полужения лено осадное положение,



ТАК РОЖДАЕТСЯ ПОДВИГ

У ТРОМ 4 сентября 1941 гоу гром 4 сентяоря 1941 го- фронте оорьоы с гигантским фада по избитой танками и тя- шамом и проявленные при этом
гачами дороге на восток медлендоблесть и мужество от имени
по двигалась артиллерийская батарея сорокопяток. По свежим
совета ССР Военный совет фронвмятинам от осколков снарядов на та наградил орденом Ленина
щитках пушек и хмурым лицам
старше о лейтенанта. Попова
бойцов было видно, что батарея Николая Федоровича». тарея сорокопяток. По свежни вмятинам от осколков снарядов на цитках пушек и хмурым лицам бойшов было видно, что батарея

передовой, возрожно и, при- шиловець тазета съоро-приблизился к орудню и, при- шиловець «Часть выходила на новый ру-рыжей петиной лицо старшего беж. Помощник начальника шта-аейтенанта, неуверению произнес: ба артиллерийского полка тов. По-— Попов Коля! Ты!

«За образцовое выполнение бое-вых заданий командования на фронте борьбы с гигантским фа-

бойцов было видно, что ватарея Николая Федоровича». Напрасно пытались в госпитале На станине лафета первого он удостоен высшей награлы Рогой полулежал старший лейтенант. Внезапно из колонны красмарейцев, направляющейся к лейтенанта рассказала в 275-м передовой, выбежал сержант. От номере солдатская газета «Воро-

— Попов² Коля Ты! пов получил приказ обеспечить — Бережной! — приполпял го- это продвижение. Немцы двига-дову старший лейтенант. В его инсь сплошной лавиной, но на-

И СНОВА В БОЯ

22. 2. 43 года.

«Вот уже прошло несколько месяцев, как я воюю. За это время мне было просто некогда написать вам письма.

Спасибо за стаха-новскую работу в ты-лу. Поздравляю всех

ду. Поздравляю всех работников завода с правительстве и и ми наградами. Рад, что и вы с Толиком ис плететесь в кополняете норму до 700-800 процентов. Что же касается меня, то не отстаю от вас, крепко бых фашистов. Наша дивизия стала гвардейской. Сами понимаете, такие звания даются далеко не всем и не зря». Ровно через три недели после этого письма Попов, он уже успел к этому времени стать полковником, находился на своем

пел к этому времени стать пол-ковником, находился на своем наблюдательном пункте. Светало. Внечапно тишину прорезал вой снаряда. Где-то позади блинда-жа громыхнул варыв. Послышал-ся стальной скрежет, рев мото-

снаряда. POB.

Вызывай огневые, -- крикнул Попов телефонисту.

нул нопов телефоннету.

— Слушает «Днепр», — послышалось из телефонной трубки.

— 20-й, мон координаты тебе известны? Поддай огоньку. В стаметрах от идня четыре немецких танка с десайтом.

Рядом с блицдажом взметнулось пламя.

— Ну, теперь держитесь, — в полковник полоснул по десантять.

ИСЬ C NEPEA

глазах светились радость и удивление. — грешным делом. думал, что да же ты?

е тыг Туда! — сержант в сторону фронта...

«Уважаемая Мария Никола-вна Попова!

Нынче под Каховкой встре подвигу. тил Вашего мужа. Он ранен осколком снаряда в ногу. Я видел его не более минуты, и вали его не солес выпуты, не сейчас он, вероятно, в ворошн-ловгралском госпитале. Но Вы не переживайте за Николая Фелоровича. Не такой он че-ловек, чтобы размякнуть от пустяковой болячки.

Друг детства Вашего мужа

Бе

«Здравствуйте, мои дорогне Машенька и сынок Толя. Вот уже несколько дней, как я отпопогне бежать уже несколько днеи, как я от-дыхаю. Правда, отдых прихо-дится совмещать с наставле-ниями госпитального врача. Очень много провожу политбе-сед с ранеными бойцами. Тем, кто не может двигаться, пншу письма.

Война идет уже несколько месяцев. Она для многих яви-лась большой неожиданностью, лась облавион необладанноство, во, тем не менее, я глубоко убежден, что Германия будет социалистической. Гнев наро-да — великая сила. Победить его не сможет даже оголтелый враг.

Я не боюсь смерти, но очень кочу дожить по того дня, ко-гла им одного фашиста не бу-дет на нашей земле.
Ворошиловград. 8. 10. 41.

Ворошиловград. 1036». эг

ЭТ 1000-г. Через две недели госпиталь прицлось звакуировать в Сталинград. И вот 8 ноября 1941 года в 15-ю палату, где лежал Попов, вбежала сняющая медсестра Ка-

вбежала сияющая медсестра Ка-тоша Мальшева.
— Товарищи! — крикнула она, мотрясая газетой. — Читайте! Раненые плотным кольном ок-ружили медицинскую сестру. На первой полосе фронтовой газеты «Во славу Родины» жирным шрифтом было напечатано:

одновременно толкнулись на меткий орудийный кам из автомата. и удивление. — А я, огонь. Они применяли разные делом. думал, что ты уловки, пытались обойти стальармии. Да постой, куч ную завесу, ударить по нашей засти еще до ее перегруппировки. Но все усилия фашистов оказатороиу фронта...

жаемая Мария Никола. В сущиства применяли разничными».

В сущности, этот боевой з од явился только прелюдией

«На одной из станций останясь ценные грузы. Их надо было вывезти. Приказ, полученный стар-

везти. Приказ, полученный стар-шим лейтенантом, краток: овла-деть переездом с северной сторо-ны и выбить оттуда немцев. Горстка храбрецов четыре раза атаковлая фашистов на переез-ле, забрасывала их гранатами. Гитлеровцы быля вынуждены прекратить разгрузку вагонов

Группа, обратившая в бегство немцев в удерживавшая станцяю до прихода наших частей, состоя-ла всего из девяти человек».

Командовал группой Попов, по-Командовал группой Попов, по-сле выписки из госпиталя ой стремится попасть в свой полк. Но назначается начальником ок-ружных командных артиллерий-ских курсов. Ему присванвается звание капитана. «Новая должность, разуме-етс» пометиа. Но если бы вы

ется, почетна. Но если бы зналя, родные, как неудержи-мо меня тянет в бой. На чело-века, побывавшего в самом

мо меня тянет в бой. На человека, побывавшего в самом пекле войны, тылоная жизнь действует угнетающе... Машенька, знай: тебе за меня краснеть не придется. Гле бы я ин был, какое бы мне ин лали задание, я вложу в него всю свою душу, знания, энергию, лишь бы ускорить победу над врагом». К этому письму Николай Ферович слелал приписку для сы-

«Толик, одобряю твое желание поступнть в ремесленное что ни на есть лучшее. Кажно на не подпедение подпедение подпедение подпедение подпедение подпедение подпедение на мене училище. Сейчас это самое что ни на есть лучшее. Кажнов встречи. Впереди нае ждет тольный, чем может, должен помо-ко победа. Что же касается питать фронту. А меня, уверен, то обещаю писать чаще». Своего обещаю писать чащея мужски жму твою руку.

Батяшка».

- Не нравится! -- закричал воторженно телефонист, увидев, как один танк стал разворачн-ваться. Три других уже стояли с задраиными стволами пушек и

густо дымили.

Дав батареям «отбой», маленький гарнизон наблюдательного пункта выскочил из блиндажа и захватил в плен двух немцев, забившихся от страха в снаряд-

ную воронку.
Об этом эпизоде Николай Федорович написал сыну письмо, а в открытке, приложенной к пись-

открытке, приложениом к пись-у довлетворенно восилицал: «Позиравляю, Анатолий, тебя с вступлением в члены ВЛКСМ. Вы-сокое звание члена этой организа-дии ты должен пропести с честы через все мевтоды и трудноств пременяю перимени.

дешь вивдоросаем».

17 марта 1943 года».

412. 4 43 года.

У вас в буввально в долгу. За последние дин волучил от вас туп тисьмы. Большое спасибо! За годы водны в только письмами и живу. Другия путей, вызывающиях вас, нет. Через десять дией ксполивется дат годы е назала Всанкой. Оте
Писать ит-за иедостатта аремены большо не могу, манимется вртимлерийская «симфония», поотопутелаю вынужденный перерыв...»
Перерыв длился двя дия. В это время илла подготояма к велизайшему сражению на ОрловскоКурской дуге. Письмо Попов сумел отослять, сделав к нему небольшую прятиску.

тенки вклининись в нашу оборо-ну. Наколай Федорович со своим наблюдательным пунктом нахо-дняся на пути неприятельских

Раздумывать было пекогда. Все решали секунды. Оп посмотрел на телефониста, и тот все понял без слов: «ОГОНЬ—НА СЕБЯ». Это равносильно броску ва амбразу-ру дота, броску в бессмертие. У поэта Евгения Долматовско-

равносильно ороску в бессмертие.

обстоятельного

а.

сибо за стахаую работу в тыпозправляни всех
ников завода с
тельстве и и макагралями. Рад,
ликом ис плетевыполняете норро процентов.
ается меня, то
вас, крепко быю
ша дивизия став. Сами понива дивизия став. Сами понива дивизия став. Сами понива дивизия став. Сами понии и едели после
и и едели после
и и едели после
и и едели после
пов. он уже ус
память о рыску на вессмертие.
у поэта бессмертие.
замия довка повка поэта бессмертие.
замия довка поэта

память о нем жива

И ОГДА были прочитаны все письма полковника Попова, отправил письмо руководителю исторического ического кружка восьмилетней школ Балаганской восьмилетней школы Усть-Улинского района Иркутской об-ласти А С. Башинову с просьбой ряссказать, как увековечена па-мять героя войны, одного из пер-вых комсомольцев Балагаяска Николая Фелоровича Попова.

Ответ не заставил себя ждать. «В нашей школе стало тради-цией: прежде, чем вступить в чле-ны ВЛКСМ, мальчишки и девчонки дают клятву на верность Родине и Коммунистической партии, Герою Великой Отечественной войны, чье имя навечно занесено в список комсомольской организа-ции пиколы».

в синсок комсомольской организа-прин писольть.

Все эти письма сохранил близ-кий друг полковника Николая Федоровнуа Попова ангарочаний-Николай Николлевич Березии. Крепкие узы дружбы связывали их еще с дваливтых годов. В мес-те они вступнан в комсомол, вме-сте голялись за бандами по ир-кутской тайте.

сте гобялись за бандами по ир-кулской гайге.

Прузъя мечтали никогда пе расставаться, по мечтам не сум-лено било сбыться. Попов реша-ет, что его место в армии и ста-новится офицером. Николай Ни-коляерич Березия заканчивает счетоволно - бухгалтерскую шкосчетоводно лу я всю жизнь посвящает этой профессии. В нашем городе он работал вплоть до выхода на пенсию заместителем главного бухгалтера нефтехимического ком-

До дня геропческой гибели пол-ковника Попова у Понырей они систематически перепис Вскоре семью Попова новое горе — трагически его пятнадцатилетний сын переписывались постигло сын Анатоего пятналцатилетний сын Анато-лий, первымя трудовымя успеха-ми которого так гордился отец. А после окончания войны умерлай его жена и друг Мария Николаев-ня. И тогда письмя Полова к жене и сыну стал хранить Нико-лай Николяевич Березин, как са-мую дорогую память о друге. Эти песьмя, сторки из которых

Эти письма, строки из которых сегодня стали достоянием читателей, — лучшее свидетельство того, как жил и боролся за победу сибиряк — вони и коммунист полковник Николай Федорович

ю. шумаплов.

ВСЕГДА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

жия. Вот почему КПСС и Советское правительство неослабное внимание уделяют развитию Сухопутных войск. Воевно-Воздушных сил, Восино-Морского флота. По-прежнему мощных огневых средств по-ражения противника напа славная артилерия и ракет-ные войска. Все это намного увеличило боевые возможносты соединений по сравнению с минувшей войной.

минувшей войной.
Боевая мощь Ракетных войск измеряется не только грозпой техникой. Главное их богатство составляют люди — властелины техники, воспиталные ленинской партией, всем ные ленинской партией, всем советским образом жизни. Новое поколение воплощает в сее геронческий дух, мужество и стойкость, присущие природе советского человека. Высожая коммунистическая идейность ракетчиков — это та пу кая коммунистическая идей-ность ракетчиков — это та ду-ховная сила, которая позволя-ет им видеть свое место в об-цем строю созидателей ком-мунизма. Каждый на пих готов в любую минуту выполнить свой воинский долг.

В ЫДАЮЩИЕСЯ достижения пия науки и техники тре-буют людей широкого круго-зора. Не случайно среди лич-ного состава Ракетных войск более половины солдат и сер-чачтов имеют высшее или В ЫДАЮЩИЕСЯ достижесреднее образование.

среднее образование. Непрерывно увеличивается удельный вес инженеров я техников. Ныне оя составляет 75 процентов от общего соста-ва офицеров.

Наличие такого офицерского корпуса позволяет успешло решять вопросы политического п воинского воспитания, боевого использования и грамотного обслуживания ракетноядерного оружия.

Как всегда, в жизни и учебе тон задают коммунисты в комсомольцы. Они воспитываът у личного состава стремление к постоянному совершен-ствованию боевого мастерства, деловитость в рабоге, оказы-вают решающее влияние на все стороны жизяни и боевой деятельности частей и подраз-делений.

Успехи в Ракетных Успехи в Ракетных войсках большие, но они не могут порождать у воинов чувства зазнайства и самоуспокоенности. Нельзя забывать, что обстановка в мире неспокойная. Поэтому нужна постоянная бое-вая готовность войск, чтобы никакне империалистические происки не могли застигнуть нас врасплох.

Советский народ может быть уверен, что воины-ракетчики, как и воины других видов Во-оруженных Сил, бдительно оруженных оруженных сил, одинельно-стоят на страже мирного сози-дательного труда, они готовы в любую минуту сорвать за-мыслы наших врагов. (АПН).



На отневой позиции артикалеристов. Наут занятия в батарее, которы командует гвардии стирший асйтенамт Игорь Бекша.

С УЩНОСТЬ вовой экономической реформы — дальней-шее повышение эффективности производства и капитальных вложений, максимальное использова-шье производственных фондоо. Большь качественной продукции ври наименьших затратах! Это требует укрепления ходрасчетной самостоятельности в усиления от-ветственности за экономические воказателя и договорные обява-тельства, совершенствования эко-шомической работы на всех участ-вах производства. максимальное использоважах произволства.

В этих целях два года вазал з управлении строительства была создана экономическая лаборато-рия. В каком направлении ве-лась работа, и что уже сделано ва это время?

Мы начали прежде всего с вымвления неиспользованных резервов, анализа хозяйственной дея-тельности отдельных подразделе ший. Бросилась в глаза недоста-точность аналитической работы. точность аналитической работы, шужно было привести в систему этот немаловажный участок. Был разработан в отпечатан в вые журяала типовой «Комплексный журнала типовой «Комплексный анализ», отделы которого охватывают все основные показатели. Сейчас такой комплексный анализ от всех сгроительных управлений ежеквартально представляется в

вашу лабораторию, Постоянно проводятся комп-жексные обследования убыточно работающих предприятий или подсобных подразделений, от результатов деятельности которых завлент экономика всей стройки. Не все, конечно, проходит глашко. По результатам деятельности за

9 месяцев врошлого года в одном нз СМУ были выявлены большие убытки, зависящие от работы са-мого управления. Такое заключе-ние работниками СМУ было воспринято не совсем правильно, ре-комендации остались невыполнен-ными. Повторный анализ деятель

жуточных баз компаектацяя ври на новые условия планярования в УПТК (127.7 тисячи рублей в год); от солдания саужбы компаектации при УПП (129,6 тысячи рублей в год); от Сейчас руководством и партко-замемы при перевозке пемента желез-подорожного травспорта на автомо-блаными на заводе КБИ-4 (вкомомия 60 тысяч рублей в год); шентравизо-ванного раскроя стема и приготовле-ния колера; взготовления в заводских стоящее время также полностью

этом отношения — книжка бригадира хозрасчетной бригады.

в настоящее время даборатория за-камивает работу до анализу состоя-ния и использования основным подраж-ственных фондов во это особенно важно, так как в новых условиях ра-боты плата за фонды (по визалогии с промышленностью) будет иметь зна-чительное влияние ма экономику вредприятия.

после перевода на вовую си-стему планирования одили из основных планируемых показате-лей будет готовая продуктия стро-нтельного произволства. Этот по-казатель прямо увязан с расчета-ми за объект в целом или за эта-пы выполненных работ. На нашем строительстве новая форма расче-тов — поэтапиая — впедрена только в жилициом и соцкульт-бытовом строительстве. Перед натолько в жилициом и соцульть бытовом строительстве. Перед из-шими отделами в лабораторией стоит конкретная задача репин-тельного перехода на прогрессив-ную форму расчетов. В связи с ную форму расчетов. В связи е этим необходимо добиться поло-мительного решения вопроса о наделении предприятия дополни-тельными оборотными средствами.

Экономическая даборатория в своей деятельности непосредствелно подчиняется начальнику планово - экономического отдела управления строительства. Вместе с тем работа даборатории находительства. ся под постоянным контролем экономического совета, который создан в управлении строительства в целях совершенствования экономического поиска.

м. табакин. начальник экономической лаборатории строительства.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ

Недавно Госстрой СССР объявым смотр работы экономических мабораторий строительно-монтажных организаций. Деятельность их приобретает все большую значимость и интерсе в связи с полготовкой и переходом строителей и монтажников на новые условия хозяйствования, с усовершенствованием планирования капитального строительства и усмлением экономического стимулирования строительного производства. Сегодия о первых результатах экономического поиска на стройке рассказывает начальник экономической лабораторям Ангарского уповальения стройислыства, т. Табажий М. А.

Ангарского управления строительства т. Табакин М. А.

расширенном заседании парткома и групкома строительства невосредственно в свиом СМУ.

Второе, не менее важное паправае-ние — дальнейшее совершенствование вопоминеской работы жа места. Что-бы высвободить вногомистов для этой целя, продавлизирован и нескольто упрощен целый ряд операций по об-счету, разработями в явкадени еди-ные формы оперативного планирова-ния, рекомендации по пвартажному распределению объемов работ и дру-гие.

гие.
В каждов впедренном новшестве, меропрыятим на первый плам выдаммеропрыятим на первый плам выдампредприятия в делесообразносты для предприятия в
целесообразносты для предприятия в
целесообразносты длям выповымческия
делесообразносты длям выповымческия
делесообразносты длям делим в
делесообразносты делим делим в
делесообразносты длям делим в
делесообразносты делим делим в
делесообразносты делим делим в
делесообразносты делим делим в
делесообразносты в
дел

ности предприятия за первый распедательных красителей в дасширенном завеспании пяртком в грунком строительства неостредственно в свимо СМУ.
Второе, пе мелее важное паправаем ме — дальнейшее совершенствования закономической работы да местах. Что ме дальнейшее совершенствования закономической работы да местах. Что ме дальнейшее совершенствования закономической работы да местах. Что мета дальнейшее симжение строительно-монтажных работ.

Большую работу по выявлению использованию внутренних реи использованию внутренних ре-зервов ведут во всех подразделе-ниях общественные бюро экономи-ческого анализа, ежеквартально наша даборатория подводит ито-ги их работы и направляет обзо-ры на места. Это приобретает вс большую значимость в связи с предстоящим переходом стройки

увязана с участием в этом ответ-ственном подгоговительном этапе.

НА СТРОЙКЕ

Для повышения ответственности договорные обязательства за договорные обязательства ма разработали положение о взаим-ной материальной ответственности за невыполнение заданий и до-говоров в подразделениях строй-ки, сейчас оно находится в ста-дии утверждения.

Важное звепо в период подготовки к реформе — внедрение хозяйственно-то расчета в строительных бригадах. Ил стройке в настоящее время ужи-действует разработанное нашей дабо-раторией положение о хозрасчете, оп-ределены и закреплены обязаниости за службами и динейным персоиллом п организации хозрасчета в бригадах. Удобный и компактный документ в



Режиссер словно вспомнит off Режнссер словно вспомянт об этом и нарочито замедлит кадр, стараже показать упоение Ната-ши первым балом. Эта режиссер-ская деталь придется не всем по душе: нам бы заглянуть в глаза героние! Ведь во всем существе Наташи — Людмилы Савельевой мы ощутим счастье, радость, сол-нечность, высшую степень искреи-ности. HOCTH.

Не потому ли приходит на па-мять другая сцена из фильма, святая попроще, но с истипно русским духом. Это сцена в де-ревне у дяди, когда юная графи-ня самозабвенно отплясывает русскую. В этой пляске раскры-

заслонят огромные сверкающие аккт. Этя-то слова я сталя эпиграфом к рм. И явк тут ле подосадуешь: вель экранизации. Они прозвучали в явча-выя Толстого истиниям красота не в ле первой серии и заяллючили четверохватия насморк. Явное пессответст-

> то в Кремле, когда император смотрит на разбушевавшийся по-жар русской столицы, эта величественность человска обреченно-

Как полная противоположность французскому императору в фильме — великий русский полководец Кутузов. Играет его Борис Захава. Прежде мы видели великолепного Кутузова в неполненин Алексея Дикого в фильме кинорежиссера В. Петрова. То был мо иументальный образ. А Кутузов Б. Захавы — это близкий нам пеловек, неизменно верящий в силу духа русского, своего народа, в его правоту. И это-то дает ему возможность объединить всех честных людей в силу, противостоящую Наполеону, в победить его. «Будут оши у меня мясо лошадиное жрать», — бросит с уверенностью полководец. "Как подная противоположность

мувидея. Разгромленные войска следнего дыхания в его сознании наполеона представляют в жиноэпопес силу жалкую, песепую. Кула девалось их величис, вера с соператора. И люди русские уже
представляют в деличиство протовнот.

Дубина мародной войны колотила незаними гостей до тех пор, пова же
пробудилась у народы жалость в запосвятелям. И вот уже недавние вратем начивают и победита, в обще выме.

Звучит народная французская неска
Ес подкавтывают и победиталя, в побежденные. Композитор В. Овачиниемера А Петрицкого. И если бы И увидел. Разгромленные

сказах»: «Вы увидите ужасные, потрясающие душу эрелица; увирм. и ява тут не подосалуети: вгав экранизация. Они прозручам в нама потрясающие душу эрслища; ури-зава Толстого истинива прасота не в не верой серия и завлочани четвер-атом вот блеске, не в этой вот парад-ности. закасствувшей на игновение силу Толстой справедино рассматри-зарая: ему дорога красота душевных вла в сценнала вак силу порочкую. экрая: ему дорога красота душевных вла в сценнала вак силу порочкую. Рассказывая о французском императо-переживаний. вевающимися знаменами и гарцуревающимися знаменами и гарцу-ре, Толстой все время проинзмруст. Хотя бы такая деталь: предстоит ве-очини Бородинский бой, а императора Настоящем ес выражении — в крови, в страданиях, в смерти ... ». Когда смотришь батальные сцены фильма, то невольно думаешь,

> Беспоідадной предстает она в сценах Бородинского сражения, потрясающей до боли в эпизодах пожара Москвы содрогают сцены расстрела русских людей у Новодевичьего монастыря... Да, тут пойна в ее настоящем выраже-няя. И разве смерть Андрея Болконского - не выражение ужасной человеческой грагелии.

Умирает любимый герой Толстого молодым, только успевшим познать этот мир. Вячеслав Тихонов, который в первых сернях экранизации настораживал, в четвертой серии постигает глубину своего героя, проникает в тайшики его характера. Андрей В. Тихонона расстается с жизнью внешие обыкновенно и просто... Но до повойска следнего дыхания в его сознавни

ЗАВЕРШЕНИЕ

О ФИЛЬМЕ «ВОЯНА И МИР»

пий, вокруг которых бы так яростно спорили, как это случнлось с «Войной и миром». К киноэпопсе был проявлен небывалый интерес. «Правда» сообщала, лый интерес. «Правда» сообщала, что на первую серню в нашей стране было продано 104 миллио-ва билетов, что «Войну в мир» приобрели 72 зарубежных стравы, что первые серия фильма были отмечены многими премиями меж-дународных кинофестивалей. Это ли не свидетельство большого усnexa! Но до самого недавнего време-

ин широкие круги зрителей мог-ли судить о фильме еще только по трем серням. И вот выходит по трем сериям. и вот выходит ва экраны заверивющая — чет-вертая, названная С. Бондарчу-пом и В. Соловьевым «Пьер Безу-хов». Настало время высказать свое отношение к фильму в це-

Каждый, кто читал роман, имеет свое представление о «Войне и мире». Вот потому-то так много было споров об экранизации. Есмире». Вот потимусь от споров об жранизации. Есди говорить о частностях, то один
заявят, что Пьер Безухов разительно не похож в неподнения
сергея Бондарчука на Пьера
Безухова из романа, другие, напротив, будут утверждать и утверждают, что артисту удалост, что артисти удалост, что артисту удалост, что артисту удалост, что артисту одготов, что артисту удалост, что артисту удало

сделавной америконцем. Безусловно, О. Хелбёри в имих случанх была вф-фентией Л. Савельской. Но не дучие! Справедамно писал об америкалской экранизация В. Шиловский: «Америсделанной американцем. нанская лента, которую мы видели, идет мамо Толстого, — она благопо-лучна». И совсем не благополучен фильм С. Бондарчука. Если сопоставить экранизацию с романом, то мы найдем много леудач, но и немало блестации экранных сцен, эпизодов, достойных Толстого.

Все это частиме суждения. Но вивается все существо геронни
когда не приходялось слишать, чтобы Л. Савельевой: «Где, как, когда
вкранизацию Сергев Бондарчука повсосала в себя из того русского
рицам за отсутствие вашконального воздуха, которым она дышала,—
духа, именно того гаваного, чего не эта графинечка, воспитанная эмикавтало вхранизации «Войны и мира». гранткой-француженкой. — этот
сделавной американием. Безусловно, луу отводя залего сли облигания гранткоп-француженкой. — этот дух, откуда взяла она эти приемы. Но дух и приемы эти были те самые, неподражаемые, не изучаемые приемые приемы научаемые, русские, кото ждал от нее дядюшка...» которых

Вряд ли бы удалось О. Хеп-бёри, если бы Кинг Видор залуогря, сым из кили радор заму мал синмать эту сцену, с такой силой и красотой перспать неуло-вимые, по истинно национальные черты характера героини. Наташа Людмилы Савельевой — чистый и

ПРОДАВЕЦ ГАЛИНА ВИКУЛОВА

Галина Викулова в торговле работает с января 1963 года. Свою трудовую деятельность начала учеником и теперь работает старшим продавцом. Викулова умело, вежливо в культурумело, вежливо в культур-во обслуживает покупателей. За хорошую работу Викуловой Г. присвоено звание ударника коммунистического труда.

Активное участие Г. Викулова принимает и в общественной жи вни орса и коллектива: она член месткома орса и редактор стенвой газеты в универмаге юговападного района. Галина учится ва третьем курсе техникума советской торговли

Фото А. ЕЛФИМОВА.

ЗНАМЯ В "АЭЛИТЕ"

Ангарские книжные мага-вины—лучшие в области! Так решили в Иркутском управ-лении по печати, когда под-водили и предоктябрь-ского социалистического со-ревнования. Победителям было на днях вручено пере-ходящее красное знаям, ко-торое дирекция Ангарского книготорга передала на храторое дирекция Ангарского книготорга передала на хранение в магазин «Аэлита».

ИЗВЕЩЕНИЕ



ОТДЕЛЕНИИ ЖУРНАЛІЗСТИКИ

На днях рабкоры и журналисты собрались в редакции «Знамени коммунизма», чтобы поздравить с 30-летием работы в прессе старейшего журналиста города, отдававшего почти 15 лет свое перо авгарской газете, — Алексея Николаевича Терлецкого.

Юбиляр рассказал о своем сотрудничестве в газетах «Восточно-Сибирская правда», «Советская молодежь», «Знамя коммунизма», «Правда», «Литература и жизнь», «Советский флот», «Балхашский рабочий», в ТАСС и других изланиях.

Надо сказать, что сейчас А. Терлецкий работает на заводе полукоксовання в цехе № 8, но частенько заглядывает в редакцию, приносит свои материалы, просит дать задание.

Газетчики тепло приветствовали коллегу по труду.
С интересом было выслушано сообщение Ивана Козлова, сотрудника Ангарского музея, о его работе по собиранию древнерусской живописи.

н куклов.

Хоккеисты, лед! на

О ТГРЕМЕЛИ футбольные баталин на зеленых полях стадиона. Снег тщательно укрывает землю. Мальчишки меняют футбольный мяч на резиновую фунования и править в коллективы нашего города готовятся к предстоящим встречам на ледя-

ода. Сезон будет открыт градиционным блиц-турвиром на этой неде-ле. До него ваши сильнейшие соревнования на первенство об-клубные команды проведут ряд ласти и ЦС «Труд». Кроме того, встреч в городе Шелихове, тле шайбисты разыграют кубок горо-соберутся, кроме ангарчан и ше- да я области.

ОТГРЕМЕЛИ футбольные баталии на зеленых полях прадиона. Снег тщательно укрывает землю. Мальчишки меняют футбольный мяч на резиновую дайбу. Все спортивные коллективы нашего города готовятся к гредстоящим встречам на ледяных кортах. Каков же будет хоккейный сениях кортах как к нему подготовялись колективы? Эти вопросы и стояли на торода. Сезом будет открыт традиционные сорода.

соревног шайбы».

В начале 1969 года состоятся об-

Команды по хоккею с мячом мо гут принять участие в розыгрыщах кубка и первенства города. а наша команда «Ангара» примет участие в соревнованиях на первенство области по первой группе. Это право она завоевала в прошлом году, став чемпионом области по второй группе. Чем же внтересен подготовятельный период в этом годуй Самое главное — зпачительно возросля секции хоккея в спортжиубах. Так, у тренера СК «Ангара» Соколова занимается около ста человек, а Гидрович, тренер СК «Сибирях», руководит секцией в 70 человек. У Ружникова (СК «Ермак») занимается более двухсот хоккенстов различного возраста. Однако, несмотря на это, яме-



ется ряд недостатков. Если комав-ды СК «Ермак» ни в чем не нужа-даются то у хоккенстов «Сибиря-ка» не хватает защитной формы н клюшек, в связя с чем юнопие-ские в детские команды могут оказаться не подготовленными к соревнованиям. В спортклубе «Ангара» нет спортивных костомов, а на корте

В спортклубе «Ангара» нет спортивных костомов, а на корте стоят ворота, которые давно «про-сятся» в металлолом. Хочется надеяться, что предсе-датели спортклубов в директора спортсооружений исправят этя пробелы. Итак суастивного пите токкей!

Итак, счастливого пути, кокке М. СОЛЯНКИН, внештатный корреспондент.

НОВЫЕ МАСТЕРА

До конца встречи между бордами среднего веса Луковниковым

Вторым призером первенства стал мастер спорта Виталий Осипов. Первее место в этой вссовой категории досталось представителю г. Желтые воды.

В командном зачете борцам из «Сибиряка» подняться на более высокую ступень помешала болеэнь двух ведущих борцов клуба.

Выступавине на этих же соревнованиях борцы СК «Ермак» заняли место за первой десятмой. Сказалось отсутствие опыта выступлений в крупных соревнованиях, да и возраст большинства борцов из «Ермака» не гот, чтобы добяться успехов.

О. ЕРОХИН, тренер.

ЗПАМЯ КОММУНИЗМА

НОЯБРЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ CPOK подписки

асть кут в 11.30.
А также можно вылететь в в другае города Советского Союза, смотрате расписание.
Дебствуют льготы для студентов, школьников (старше 12 дет) в асшираютом — 50 процентов от полного тарифа, военнослужащим — 30 в 60 процентов от полного тарифа, в зависимости от предъявляемых перевозочных документов Группан не менее 15 человек, прявыми рейсами, предоставляется 30-процентия скилка.

Справки в вывабилеты можно приобреств в Ангарском ателтстве Аэрофлюта, проспект Карла Маркса, 36/18, тельфов 2-29-81, работает атентство ежещенно с 9 во 20 часов, в в дополнительной жассе, расположенной в массовом двильноми Дворца культуры «Сотременник», тельфон 4-35-50, работает жасса с 2 до 12 в с 16 до 19 часов, выходной дельы - воскресевые. (953)

- подписка принимается во всех отделе-УВАЖАЕМЫЙ ТОВАРИЩ!

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» ЗАКАНЧИВАЕТСЯ 25 НОЯБРЯ. ЕСЛИ ВЫ ЕЩЕ НЕ ПОДПИСАЛИСЬ НА

СВОЮ ГАЗЕТУ — ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕ-ИЯХ СОЮЗПЕЧАТИ.

ЦЕНА НА ГОДОВОЙ КОМПЛЕКТ 5 РУБ. 16 КОП., НА 6 МЕСЯЦЕВ — 2 РУБ. 58 КОП., НА 3 МЕСЯЦА—1 РУБ. 29 КОП.



19 ноября, ВТОРНИК

22.00 — Конперт солистов Леяниград-до- ского Малого театра оперы и балета. 23.00 — С телетайрной ленты ТАСС.

18:20 — «Королева Адриатики», Научно-популарный фильм.
18:30 — Кино наших друзей, Кино Монголии.
19:30 — Телевизночная панорямя.
19:30 — Телевизночная панорямя.
20:50 — «Полуденный паром». Художественный фильм. на работу пригла

АНГАРСКИЙ ЗАВОД ГИПСОВЫХ ИЗДЕЛИЙ — слесарей, электромонтеров, машинистов камнерезных машин, абразивщиков по камию, аппадатчиков, каландровожатых, сортировшиков (женшин), машинистов вакуум-насосов, рабочих по подаче сырья, растаршиков, электросварщиков, плотников, срузчиков, каменциков, столяров, станочников лесопиления, штукатуров, маляров, водителей электро-погрузчиков, кочетаров, электросварщиков, кочетаров, электросварщиков, мотористов, штамповщиков, кузнеца, кладовщика в цех, мастера в транспортный цех, сантехников. (857) ВНИМАНИЕ! Товарищи ангарчане! Аэрофлот с 15 ноября 1968 года пере-жодит на зимнее расписание движения самолетов.

(894)

жодит на зимнее расписание движения самолетов.

Ежедневно из Иркутского авропорта можно вылететь (премя московское):

Рейс № 58 — Иркутск—Омск—Москов в 545, прибытие в Москоу в 13.30.

Рейс № 62 — Иркутск—Омск—Москов в 80, прибытие в Москоу в 16.30.

Рейс № 60 — Иркутск—Омск—Москов в 14.55, прибытие в Москоу в 22.35.

Рейс № 171 — Иркутск—Омск—Москов в 14.55, прибытие в Москоу в 22.35.

Тут — Иркутск—Новосибирск—Свердловск—Ленниград в 2.45, прибытие в Ленинград в 12.10. Трест Востокхиммонтаж - сле-Рейс № 1829 — Иркутск—Новосибирск—Алма-Ата—Ташкент в 7.40, прибытие сарей-сантехников, слесарей-мон-тажников, изолировщиков.

Обращаться по телефонам 4-37-50, 4-37-53. (894)

Китойская лесоперевалочная Китойская лесоперевалочная база — рабочих (мужчин и жен-инн) в производственные цехн Имеется мужское общежитие Доставка рабочих к месту рабо-ты автотранспортом лесобазы.

автотранспортом по автотранспортом Обращаться: п. Китой, лесоба (897) ва, отдел кадров.

Ангарский монтажный участок треста Востокэнергомонтаж — плотников, взоливовщиков.
Обращаться: телефон 9-89-44, отдел кадров (проезд трамваем № 4 до конечной остановки «ТЭЦ-9»).

АНГАРСКИЕ ТЕПЛОВЫЕ СЕ-ТИ — слесарей по обслуживанию тепловых сетей, слесаря КИП 4 разряда. Обращаться: Ангарск, ул. Св-бирская, 19-а (квартал 27), отдел кадров. (906)

Ангарское СМУ треста Сибтеп-лоизоляция — мащинистку, шофе-ра и рабочих-изолировшиков. Обращаться: поселок Восточ-ный (бывший клуб рабочей моло-дежи), отдел кадров. (865)

Ангарское управление Паль-стальковструкция — инженера в ПТО, механика по оборудованию, Обращаться: вос. Майск, ул. Гастелло, 4, отдел кадров. (941)

Врачей разных специальностей. Обращаться по телефону 88-49. (926)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

кино

ТКРИНО

ДК «ЗПЕРГЕТИК» — ОТ СИСТА
по смега. 19.

КЛУБ пос. КИРОВА — ЩИТ в
меч (3, 4 фильмы). 15-20, 18-10, 21.

«МІР» — Анжелика в вородь.
(Деги до 16 лет не допускаются).

(0, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Водди в
Перовская — 10, 12, 14, 16, 18, 20,

«КОМСОМОЛЕЦ» — Водди в
Перовская — Три тополя
па Плюшике. 15, 17, 19, 21.

«ПОБЕДА» — Запах миндаля
(деги до 16 лет не допускаются).

(11-04, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20,

21-40 (удлиненный — «Спартаниада»

«КОМСОМОЛЕЦ» — Тоде по перопробращения в предоставля предоставля дами предоставля предоставля дами и мир (1, 12, 14, 18, 20, 22), 22-05.

«ОКТЯБР» — Молбинская тфрады 10, 12, 14, 18, 20, 21-40. Водяя
и мир (1 серия). 16.

В винотестру предоставля предаврительная продажа билетов
в кинферам — Софай Перовская.

КОРСКИЕМРЕМОНТ пре

СПАССКЦЕМРЕМОНТ Ангарском цементном заводе слесарей-ремонтников, элекслектро-сварщиков, газосварщиков. Опла-та труда сдельная. Обращаться: телефов 7-35-64.

(921)

Телефоны редакции: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, яный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленноств —2-45-83, отдел писем, яиформация в телетайпная— 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий я корректоры в типографии — 2-20-68. ответственный